Aalto-yliopiston perustieteiden korkeakoulu Alestalo/Saari
Matematiikan ja systeemianalyysin laitos

MS-A0301 Differentiaali- ja integraalilaskenta 3
1. vilikoe 20.3.2014 klo 17-109.

Kokeessa ei saa kayttdda laskimia eikd taulukoita. Téytd kaikki otsaketiedot
kaikkiin vastauspapereihin.

1. R-siiteisen pallon B limpétila 7' = T(r) laskee lineaarisesti keskipisteesté
mitatun etéisyyden r funktiona keskipisteen arvosta 100 pinnan arvoon
0, jolloin T'(r) = 100(1 — r/R). Laske pallon keskilampétila

%///BTdV.

2. Laske skalaarikentin viivaintegraali
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kun C' on jana origosta (0,0, 0) pisteeseen (1,2,2).
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3. Laske vektorikentan

viivaintegraali
/ F-drz/ Fidx + Fydy + Fs dz,
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kun kéyralld C on parametrisointi r(t) = efi + e?j + tk, 0 < ¢ < 1.

4. Tarkastellaan vektorikenttas,
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F(.T,y,Z) = 71 7.] e ) k,
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kun z > 0.
a) Osoita, ettd vektorikentilld F on potentiaali.

b) Laske viivaintegraali
/ F -dr,
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kun kéyrd C kulkee pisteestd (1,1,1) pisteescen (2,4,3) koordinaattiak-
seleiden suuntaisista janoista koostuvaa murtoviivaa pitkin.



